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STPM Kertas 1 Set KVK 3:  

Soalan 3 Jawapan yang dicadangkan 

(a)   Kaedah-kaedah penilaian inventori dalam sesebuah entiti perniagaan membantu mengukur kos 
jualan dan inventori akhir dengan betul serta mengelakkan penyedia akaun daripada 
memanipulasikan nilai inventori untuk memberi gambaran yang tidak benar dan saksama. 

             
 
(b) (i) Hitung nilai inventori akhir dan kos jualan: 

 Unit inventori akhir = 30 + 240 – 220 = 50 unit 
 Nilai inventori akhir mengikut kaedah MDKD: 
  

Unit inventori Kos mengikut MDKD 
(RM) 

Jumlah 
(RM) 

40 
10 

140 
142 

5,600 
1,420 

50  7,020 

 
 Nilai inventori akhir = RM7,020 
 
 Kos jualan: 
  

Tarikh jualan Unit jualan pada harga kos MDKD 
(RM) 

Jumlah 
(RM) 

Mac 8 20 @ RM150   = 3,000 3,000 

10 10 @ RM150   = 1,500 
30 @ RM140   = 4,200 

 
5,700 

24 20 @ RM140   = 2,800 
60 @ RM132   = 7,920 

 
10,720 

28 40 @ RM132   = 5,280 
40 @ RM142   = 5,680 

 
10,960 

Jumlah kos jualan 30,380 

 
 
 (ii) Penyediaan penyata pendapatan komprehensif (MDKD): 
   

 RM RM 

Jualan (220 x RM245)  53,900 

(-) Kos jualan   30,380 

Untung kasar  23,520 

(-) Belanja operasi  16,600 

Untung bersih  6,920 
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 (iii) Penyediaan penyata pendapatan komprehensif (Purata wajaran) 
 Gerak kerja: 
 Menghitung kos purata seunit inventori 
 = Kos barang boleh dijual / Unit inventori boleh dijual 
 = (4,500 + 7,000 + 13,200 + 7,100 + 5,600) / 270 
 = RM138.52 seunit 
 
 Penyata pendapatan komprehensif (Purata wajaran) 

  RM RM 

Jualan (220 x RM245)  53,900 

(-) Kos jualan   

     Inventori awal (30 x 150) 4,500  

     (+) Belian  32,900  

 37,400  

     (-) Inventori akhir (50 x 138.52) 6,926 30,474 

Untung kasar  23,426 

(-) Belanja operasi  16,600 

Untung bersih  6,826 

   

 

 

(b) Catatan jurnal am: 

 
Tarikh Butir Debit Kredit 

2020  RM RM 

Okt 31  Akaun belum bayar 
    Nota belum bayar 6% 
(Merekod penjelasan akaun belum bayar 
dengan nota janji) 

12,000  
12,000 

 Belanja faedah (12000 x 6% x 1/12)  
    Faedah belum bayar 
(Merekod pelarasan belanja faedah NBB 
6%) 

60  
60 

 Belanja faedah (10,000 x 8% x 5/12) 
    Faedah belum bayar 
(Merekod pelarasan belanja faedah NBB 
8%) 

333 
 

 
333 

 

 Hasil belum terperoleh 
    Jualan 
(Merekod hasil jualan terperoleh) 

15,260  
15,260 

 Belanja bonus pekerja*  
    Bonus belum bayar 
    Caruman KWSP 
(Merekod belian inventori secara kredit   

290,080  
230,510 

59,570 

   *Belanja bonus pekerja 

   = Bonus belum bayar + Caruman KWSP pekerja + Caruman KWSP majikan 

   = [(28,490 / 11) x 89] + 28,490 + [(28,490 / 11) x 12} 

   =  230,510 + 28,490 + 31,080 = RM290,080 
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